

LA UNIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Jaca: trimestre. Una peseta
Fuera. semestre. 2'00 »

Se publica los Jueves

ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

No se devuelven originales, ni se publicará ninguno que no esté firmado.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Mayor, núm. 32, Imprenta

SEMANARIO REGIONAL INDEPENDIENTE

Año XVI

REDACCION y ADMINISTRACION
Calle Mayor, 32

JACA

Viernes 14 Abril de 1922

Franqueo
concertado

Toda la correspondencia a nuestro
Administrador

Núm. 804



EL NIÑO

JESÚS ABAD BOVIO

SUBIO A LA GLORIA EL DIA 11 DE LOS CORRIENTES

A LOS 27 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres D. Fausto y D.^a Andreina; abuelos D.^a Regina Escobar, (Vda. de Abad), D. Bernardo Bovio y D.^a Luisa Vallino; tíos D.^a Virginia Abad, D. Humberto, Amadeo, Elena y Alicia Bovio; tíos políticos, primos y demás parientes

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a la Misa de Angel que tendrá lugar el lunes, después de los Oficios, en la Parroquia de la Catedral, favor que agradecerán.

Jaca y Abril de 1922.

El gran recuerdo

San Juan, el Apóstol dichoso que tuvo la fortuna incomparable de recostar su casta cabeza sobre el pecho del Divino Maestro, y allí escuchó los latidos del corazón de éste, infinitamente enamorado de los hombres, comienza la narración de la Cena memorable en que Cristo instituyó la Sagrada Eucaristía, con estas palabras llenas de majestad y cargadas de dulzuras: «Cum dilexisset mos usque in finem dilexit eos». Habiendo amado a los suyos los amó hasta el fin.

Era llegado el momento de la separación y, dentro de pocas horas, el Hijo del hombre estaría vilmente entregado por el discípulo traidor que, de corazón más duro que el pedernal, porque éste, como la cera, al calor de la lumbre, deshiciérase ante las palabras tiernas y amorosas, del Redentor, permaneció frío, indiferente, insensible a las finezas de la amistad.

Por otra parte, los feroces enemigos de Jesucristo, en cuyas almas atizó Satanás el sentimiento innoble, bajo, ruin, miserable, infernal, diabólico del odio, no se saciarían con menos que con la muerte del Justo. Y el Justo lo sabía. Jesús iba a morir.

Por eso, porque Jesús sabía que iba a morir, y el corazón jamás se siente tan conmovido como en los momentos en que se ha de separar de los suyos, brotaron de los labios del Maestro palabras que se deslizan suaves y dulces, como río de miel, impregnadas de la emoción inmensa y del sentimiento infinito que bullían en su divino pecho; y llama a sus apóstolas, *filioli mei* hijitos míos; y, sabiendo cuán olvidados somos los hombres, quiere dejarnos un magnífico recuerdo.

¡Un recuerdo! ¿Hay algo que brote del corazón con más espontaneidad que la entrega de un recuerdo a las personas que amamos, cuando llega el momento de la partida? Deseamos vivir en el corazón del amado y, francamente, nos contrista el pensamiento de que nos hayan de olvidar. Las estatuas, los monumentos no son más que la lucha contra el olvido.

Leónidas, al morir con sus 300 espartanos a las puertas de Grecia, luchando contra el olvido, escribió en la roca estas famosas palabras: «Extranjero, ve a decirle a Esparta que hemos muerto por su libertad».

¡Nos olvidamos hasta de nuestras afecciones más íntimas! Unos meses de ausencia, tal vez unos años ¡qué estragos causan en nues-

tro corazón y en nuestra alma. ¡Por eso es tan natural, tan instintivo el regalo, la entrega de un recuerdo.

Me explico perfectamente que Jesucristo, que nos ama tan sin tasa ni medida, quisiera legarnos un recuerdo antes de partir del mundo. «Haced esto en memoria mía».

Pero no todos los recuerdos tienen el mismo valor. Los hay preciosos, más preciosos, e incomparables.

¿Qué vale que un recuerdo sea oro, sea plata o sea piedras preciosas? En un recuerdo el precio material no vale nada; el ideal lo es todo.

Un recuerdo, dice Santo Tomás, es un signo representativo de la persona. Es lo que, desaparecidos, alejados, ausentes, muertos, debe resucitarnos y hacernos presentes en el alma de las personas que nos aman. Por eso cuanto más de nosotros mismos, más de nuestro corazón hayamos puesto en el recuerdo, más precioso será, porque nos representará mejor a los ojos de los que nos han perdido. He ahí por que, cuando queremos poseer un recuerdo, quisiéramos algo que hubiese formado parte de la persona amada; que haya vivi-

do de su propia vida; que haya sido ella misma en cierto sentido.

Cuando Luis XVI salía de la prisión para el cadalso, distinguió en el umbral de la puerta a su fiel servidor (Clery, que estaba de rodillas y anegado en llanto. El Rey hubiera querido dejarle un recuerdo: pero ¿cual?

No tenía oro, ni plata; pero aunque los hubiera tenido, el recuerdo no habría sido ese. Vaciló, un momento, el Rey y, llevando la mano a su turbada frente, arrancóse un bucle de cabellos, blancos de tanto sufrir, y entregóselo como el mejor y más precioso recuerdo que un Rey puede dejar a un fidelísimo servidor.

Es todo lo que puede hacer un hombre; pero el corazón sueña con ir más lejos. ¿Cuál es la madre que, al despedirse para siempre de su hijo y al darle su retrato y un bucle de sus cabellos para que siempre los lleve como un relicario sobre el pecho, no encerraría, si pudiese, su corazón en el dije y mejor ella misma dentro del corazón de su hijo y le diría: Adios, hijo mio, me voy; o mejor, me quedo en tu corazón para consuelo mio y protección tuya?

Esto, que entre los hombres es un ansia irrealizable, lo ha hecho Jesucristo porque es Dios: «Tomad este recuerdo» dijo, la noche de la Cena.

Hoc facite in meam commemorationem. Haced esto en memoria mía.

Y que es esto? ¡Ah! es aquello mismo que, cuando tomó el pan y lo bendijo, dió a sus apóstoles, diciendo: «Tomad y comed, esto es mi cuerpo, *accipite et manducate hoc est corpus meum*».

Es Jesús mismo; su cuerpo, su alma y su misma Divinidad; es la Sagrada Eucaristía, el milagro estupendo entre los milagros, pero que es lógica pura, supuesto que Jesucristo sea Dios y nos ama con amor infinito.

Jesucristo quería dejarnos un recuerdo, un consuelo y una ayuda, y, como cae dentro de su poder infinito realizar las ansias de su corazón, darse El mismo por ayuda, por consuelo, por recuerdo, vivir realmente dentro de nosotros, recibido en el Sacramento del amor; dijo, y quedó instituido el Gran

Recuerdo, prueba inequívoca del amor de Jesucristo a los hombres, la Sagrada Eucaristía.

ESTANISLAO TRICAS.

DESDE MADRID

Impresiones

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Anteayer quedó proclamada, públicamente, en el Senado, la concentración de izquierdas monárquicas.

En el acto estaban todas, menos una, la que dirige el Conde de Romanones.

La ausencia estaba descontada, toda vez que el siempre avisado Conde se había excluido voluntariamente, pensando que la concentración no podía cuajar.

Por una vez se equivocó, y, la misma nota que ha dado a la Prensa después del acto del Senado, lo demuestra así, cuidando, sin embargo, en ella de dejar el camino expedito para correr hacia la nueva y potente agrupación en el momento mismo que se trate de repartir el botín.

Dos años hace próximamente que comenzaron los trabajos para la realización de lo que ya es un hecho consumado.

El exministro D. Amós Salvador realizó cuantos esfuerzos estimó necesarios para congregarse las diversas fuerzas liberales dispersas.

Hubo momentos en que esa unión estuvo realizada; pero fué siempre el Conde de Romanones quien, después de ayudar a pactarla, se consideraba desligado de ella.

¿Para qué hablar de sus contactos y de sus coincidencias con los señores Maura y Cierva?

En el ánimo del jefe de los liberales existía el propósito firme de ir contra toda unión, de desbaratar todas las posibles inteligencias de los grupos de la izquierda dinástica, con el propósito de quedarse él, como suele decirse, con el santo y la limosna.

Peró ahora se ha pasado de listo, pues cuando creía, como siempre, madrugando, otros le habían cogido la delantera.

Y el resultado es ese, la concentración pactada y el acto importante, trascendental del sábado, por el cual aparecen del brazo, y dirigidos por el Marqués de Añuñer, el partido demócrático, la izquierda liberal, el reformismo y los elementos que siguen a los señores Gasset y Alcalá Zamora.

Por primera vez D. Melquiades Álvarez aparece incorporado a fuerzas monárquicas para colaborar en una obra de Gobierno y ello, por sí solo, bien merece la pena del comentario y de la expectación que ha despertado la Asamblea de anteayer.

De aquí en adelante actuarán con un programa único común y bajo una misma jefatura elementos hasta hoy separados y que suman en las Cámaras más de 180 votos.

Con decir esto queda demostrada toda la trascendencia que para la vida política tiene la concentración.

Hay en los puntos del programa avances en consonancia con los tiempos, quizá radicalismos por lo que se refiere al modo de ser de nuestra idiosincrasia, pero todo eso lo impone la evolución de los tiempos.

A nadie se oculta que hay que salir al paso de los extremistas y evitar que sobrevengan innovaciones fanestas y revolucionarias.

Hacer la revolución, sí; pero desde

arriba, como un día preconizó Maura, para impedir que la hagan las masas, acaso tinte en sangre.

Los partidos liberales y conservadores habían llegado en España a no tener línea divisoria. Los gobiernos, desde hace tiempo, vienen sucediéndose sin que haya nada ideológico que distinga a los unos de los otros. Quizá en el procedimiento—y solo en muy contados casos—podía observarse alguna variante.

De ahí que el partido, o los partidos liberales, hayan dejado de ser fuerzas de atracción para la extrema izquierda y los conservadores no hayan podido realizar su verdadera misión cerca de las derechas extremas. Unos y otros estaban fuera de su órbita.

Ahora no podrá decirse lo mismo, pues la Concentración liberal señala una nueva etapa en la vida pública actual y viene a ser, con la diferencia de tiempos y de problemas, algo parecido a lo que fué el partido fusionista, que dirigió Sagasta, después de la fórmula Montero Ríos-Alonso Martínez y que realizó labor tan fructífera en el período de la Regencia, haciendo vivir al país una era de paz y de avance en el derecho público hasta entonces desconocida.

Si en lo social y en lo económico se logra ahora algo parecido, España podrá congratularse de la obra de la Concentración, que afianza el prestigio de la Monarquía.

En el comentario de los Círculos políticos ocupa, naturalmente, el primer lugar ese acontecimiento; pero queda, no obstante, espacio para tratar del caso del paradjico Unamuno y de la nueva descortesía realizada por el catalanismo barcelonés, con motivo de la Asamblea de la Propiedad.

Uno y otra son episodios que no debían ya causar extrañeza a las gentes, pues el Vice-rector de la Universidad de Salamanca y los gestores de la Mancomunidad catalana nos tienen habituados a eso y a mucho más. De ello tienen la culpa las gentes en conceder a determinadas cosas demasiada importancia.

Mayor la tiene la cuestión económica y, sin embargo, se habla de ella como cosa baladí y solo como medio para poner al Gobierno en trance de muerte.

Es verdad que quienes así hablan son los mauristas y ciervistas, interesados en dificultar la marcha normal de la política y desechados porque el idoneismo esté en posesión del Poder.

El Gobierno ha respondido ya a las cornejas de uno y otro bando, ocupándose en su última reunión, de la elaboración de los presupuestos que quiere, por lo visto, leer en una de las primeras sesiones del Congreso.

Poco más de dos meses tendrán las Cámaras para la discusión de la obra económica; pero ya se cuenta, en caso de necesidad, con la aplicación de la guillotina, único modo de que aquella pueda comenzar a regir en 1.º de Julio próximo.

Por parte de las oposiciones liberales y radicales no se cree que la deliberación sobre presupuestos tenga una importancia excesiva, suponiéndose más bien que se limitarán a fijar sus posiciones en el debate y con vistas al porvenir, pero, en cambio, se espera que el Sr. Cierva, especialmente, hará uso de todos los recursos que se hallen a su alcance para dificultar la labor legislativa.

¿Porqué no preparar al gran cacique murciano un homenaje parecido al ayer tributado al matrimonio Guerrero-Mendoza, proclamándolo el cómico mayor del reino?

Seguramente ninguno estaría tan justificado. Y sino díganlo las continuas mutaciones del actual D. Juan,

ospaces de dejar en mantillas a las habituales del Teatro.

E. Lois.

10 de Abril de 1922.

Curioseando

Martes, 4 de Abril

«¿Cómo y cuándo ganó usted la primera peseta?»—pregunta a varios literatos y artistas, Gómez Hidaigo. Y, con las respuestas, nos ofrece un libro muy curioso.

Peró sería más curioso si hubiese, además, preguntado: «¿Cuántas pesetas le costó a usted la primera peseta que ganó?»

Miércoles, 5

«El Conde de Romanones dará en el Ateneo Sevillano una conferencia acerca del problema de Marruecos.»

Y quizá lo resuelva. El problema de Marruecos ha sido ya varias veces resuelto en los Ateneos. Es lástima que no logre nunca resolverse en... Marruecos.

Jueves, 6

Tenía que suceder. El socorro a los rusos se convirtió en... dialéctica. Unos dicen: «Socorrer a los rusos es amparar al soviét, al odiado soviét.» Otros: «Socorrer a los rusos es improcedente, habiendo cerca tantos hambrientos.» Los primeros son demasiado cautos; los segundos demasiado cínicos—ellos no socorren ni a los de allá ni a los de acá.

Nosotros decimos: «Socorrer a los rusos, es aliviar el hambre de unos hombres.» Y no lo razonamos. Sentir y obrar. No hablar. Razonar la piedad es estéril, cuando no es nocivo. Razonar la piedad es destruirla o mixtificarla. Un profesor de Moral nos decía: «Cuida de no perder la bolsa y de que la halle un moralista, porque él dará razones para quedársela.» También pudo haber dicho: «Si alguna vez eres mendigo cuida de no pedir limosna a un moralista, porque él hallará razones para no socorrerte.»

Viernes, 7

Necesité un amigo de los servicios de una doméstica y se lo ofreció una joven, exigiendo nada más lo siguiente.

No llevar delantal blanco.
No lavar ropas mayores.
Ganar cuarenta pesetas de salario mensual.

Poder dedicar al novio las dos horas más líricas de la tarde. (Todo el crepúsculo y parte de la quietud y obscuridad nocturna...)

Tener, todo el invierno, esteradas las habitaciones de la casa; y

Que no hubiese niños en la familia. Algo más exigió la doméstica que ya no oyó nuestro amigo. Presumimos que exigiría también:

Que fuese guapo el señorito.
Salir en coche al mercado.
Revisar el libro de Caja.
Desayunar jamón en dulce...
Suavemente fué empujada la doméstica hasta la calle. Galantemente, nuestro amigo estrechó la mano de la ilustre dama, una mano fina y constelada de piedras falsas... Y fué despedida.

Es ruindad ser esclavo de los grandes. Es estúpido serlo de los pequeños.

Sábado, 8

Unamuno fué a Palacio. Era libre para hacerlo. Libérrimo.

Ahora bien: Todos los hombres libres, todos los que se dicen amantes de la libertad, han protestado.

Domingo, 9

Lerroux lamenta que en la conducta de Unamuno haya cierta precipitación. Se hubiera preferido una «solución de continuidad»...

Eso es defenderse habilísimamente, Don Alejandro. Nada menos podía esperarse de su sagacidad. Efectivamente; los Frégolis de la política, no deben precipitarse... El auténtico Frégoli cambiaba de casaca en un abrir y cerrar de ojos; los otros han de gastar más tiempo, más tiempo...

Lunes, 10

Lunes santo. Hoy curioseamos en un libro de estampas bíblicas... En una de ellas está el divino Peregrino de Galilea sentado en una piedra rústica sombreada por ramas de laurel y de granados floridos. Tiene en alto su diestra como pidiendo atención, y de sus labios seces por la fatiga del largo caminar, fluyen dulcemente las eternas parábolas. Una leve ráfaga de viento que traía del jardín suaves perfumes de violetas y capullos entreabiertos, ha suspendido el manso rumor, como temblando de romper el divino encantamiento... La maravilla del Verbo deslía en la paz de la tarde, sus magas canciones. ¿No es esa voz aquella que trucea en blando susurro las más orudas borrascas? ¿No era la voz de Aquel que cruza los mares jugueteando con el huracán?

A los pies del Maestro, picotean unas palomas. Todo el pórtico está inundado de luz alegre y clara. El tapiz frondoso recorta movedizos óvalos de añil. Sobre las guedejas del dulce Viajero luciendo una lluvia de oro...

Todos los años, la divina luz del Evangelio ilumina estas viejas estampas. Todos los años, pasa el dulce Maestro por los caminos del mundo, para recordar al hombre los eternos problemas de la vida y de la muerte.

Estos días, lector, hojaremos el libro de las viejas estampas...

RIQUET

CONFERENCIAS

Nuestra celosísimo e infatigable Prelado, Ilmo. Sr. Dr. D. Francisco Frutos Valiente, ha dado tres conferencias magníficas como todas las suyas, los días nueve, diez y once en la S. I. Catedral, dedicadas a los caballeros.

La concurrencia fué numerosísima y los comentarios a cada una de ellas llenos de admiración, de elogio y de cariño hacia nuestro venerable Prelado.

En la primera conferencia pintó con pinceladas maestras, el estado de la sociedad contemporánea y dijo con profunda verdad que lo que comenzó llamándose cuestión social, luego por el agravamiento de la sociedad se hallado problema social. Hoy ya todo el mundo anda buscando remedios que puedan evitar el desquiciamiento social. El remedio está, dice el insigne drador, en la moral del Evangelio de Cristo; en la justicia del Evangelio de Cristo y en la caridad del Evangelio de Cristo.

La moral del Evangelio de Cristo fué el objeto de la primera conferencia. Dijo que la moral sublime de Jesucristo, única verdadera y bien fundada, porque no puede ser fundamento de la moral ni el interés, ni la propia conciencia, ni la pública opinión, se compendia en esta máxima que parece horrible y que no se puede cumplir, si alguno quiere venir en pos de mí niéguese a sí mismo; pero que es suave y fácil, porque Jesucristo lo afirma



Todas las misas que el próximo lunes se celebren en la Iglesia de las Escuelas Pias, serán aplicadas por las almas de

D. José Lacasa Ipiéns
D.^a Generosa Gonzalez
 DE LACASA

Y
Don Mariano Lacasa
 GONZALEZ

R. I. P.

La familia suplica a sus amigos y relacionados la asistencia y oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

personal técnico, con el Ingeniero don Félix de los Ríos, están haciendo los estudios del camino acceso al monte sagrado. Según noticias fidedignas dicha vía tiene su nacimiento en las inmediaciones del pueblo de Bernués.

Con los entusiasmos propios del que siente hondos cariños y estímulos por su profesión, nos comunica nuestro buen amigo D. Daniel López, maestro de Capilla, que la misa mayor del día de Pascua se cantará a toda orquesta con el concurso del Quinteto jacetano y valiosos elementos de las bandas militar y municipal.

Indudablemente esta decisión del Cabildo—que creemos piensa hacerla extensiva a todas las grandes solemnidades de la Catedral—contribuirá poderosamente al mayor esplendor del culto.

En atención a la festividad del día de ayer hemos retrasado 24 horas la publicación del presente número.

Carnet de sociedad

En "La Hoja del Valle de Hecho," leemos la siguiente noticia que por referirse a un sacerdote que cuenta con nuestros respetos y cariños transcribimos con nuestro sentido parabien.

Dice así:
 «El día 30 de Marzo último hizo cincuenta años que nuestro celoso y digno párroco don José Fernández recibió el sagrado orden del presbiterado en Zaragoza de manos del inolvidable cardenal García Gil.

En dicho día celebró las bodas de oro de su ordenación sacerdotal, recibiendo con tan fausto motivo muchas y sinceras felicitaciones de sus feligreses y amigos, deseándole todos que el Señor le conceda salud y gracia para proseguir las tareas parroquiales que con tanto celo y acierto viene desempeñando hace cuarenta años en esta villa.»

A la temprana edad de 27 meses nació a la Gloria el día 11 último el niño Jesús Abad Bovio, hijo segundo de nuestro director D. Fausto Abad. La pérdida de esta criatura angelical ha llenado de luto y desolación esta casa, sirviendo, no obstante, de lenitivo a nuestro dolor intenso, los testimonios de pésame muy sentido que recibimos por la desgracia que lloramos.

De Barcelona, donde han pasado unos días, regresaron la semana última nuestros buenos amigos D. Manuel Mayner, acudalado y prestigioso comerciante de esta plaza y su distinguida esposa.

Para pasar una temporada con su familia de esta ciudad llegó días pasados D. Teodoro Moreno con su distinguida señora y bella sobrina Paquita Leante.

El día 12 celebró su primera misa en la basílica del Pilar en Zaragoza el presbítero D. Gregorio Les alumno de este Seminario Conciliar. Que Dios derrame sobre su nuevo ministro sus bendiciones.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32.—Jaca

cuando dice: *Mi yugo es suave y mi carga ligera.*

El cumplimiento de la máxima *renúnciate a ti mismo*, contiene ella sola el remedio suficiente para sacar a nuestra sociedad egoísta y corrompida.

En la segunda Conferencia habló el sabio conferenciante, de la justicia, virtud que inclina a dar a cada uno lo que es suyo y de derecho le corresponde. Comenzó haciendo una bella paráfrasis del *Sermón de la montaña*, para entrar de lleno en la exposición de materia tan interesante como la virtud de la justicia en todas sus partes, a saber: conmutativa, distributiva y legal. En la tercera conferencia habló de la virtud sublime de la caridad con una elocuencia maravillosa.

Jesucristo, dice, no se ha contentado con mandar lo que es de estricta justicia; ha hecho más ha dado un precepto nuevo al mundo, el precepto de la Caridad. *Amaos los unos a los otros; en esto conocerán que sois mis discípulos.*

La sociedad donde reinan la moral de Cristo, la Justicia del Evangelio de Cristo y la caridad del Evangelio de Cristo será una gran familia donde reinarán la paz y la dicha.

Apremios de tiempo y de espacio nos impiden hacer una reseña de mayor extensión.

Felicitemos cordialmente al venerable Prelado, que rige la grey de Jaca, por el éxito colosal de sus sabias conferencias.

T. S.

COMUNION

Digna corona de las conferencias del Ilmo. Sr. Obispo en nuestro primer Templo, ha sido la comunión de caballeros celebrada el miércoles en la Catedral y distribuida por el Prelado.

Mas de 300 hombres recibieron a Jesucristo en la Sagrada Comunión.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL PASADO MES DE MARZO

Nacimientos

Día 1. Angel Buil Acín, de Dámaso y Modesta.—Día 2. José Sánchez Tomás, de Valentín y Petra.—Día 3. María del Pilar del

Río Lázaro, de Lorenzo y Jesusa.—Día 8. Antonio Galindo Giménez, de Juan y Orosia.—Día 10. Francisco Larroy Lacasa, de Pedro y Basilia.—Día 12. Andrés Gairin Petriz, de Bienvenido y Francisca.—Día 14. Pedro Sanvicente Ruiz, de Mauricio y Sofia.—Día 16. María Teresa Gil Sánchez, de Prudencio y Leonor.—Día 20. Aniceto Rabal Castejón, de Dionisio y María.—Día 21. Mariano Salguero Pulido, de Juan y Francisca.—Día 28. Sixto Lacasa Castán, de Luis y Emerita.—Ascensión Viscasillas Ansó, de Mariano y Gregoria.—Angel López Navarro.—Día 29. Gregorio Latas Sánchez, de Felipe y Trinidad.—Alfredo Lacasta Urién, de Eugenio y Engracia.—Francisco Calvo González, de Justo y Rosa.—Día 30. María Dufo Betrán, de Sebastián y Rosario.

Defunciones

Día 3. Hilario Escartin Ferrández, 60 años, Asilo Ancianos.—Día 5. Angela Gimenez Braviz, 31 años, Bellido, 21.—Día 14. Francisca Pérez Campo, 66 años, Zocotin, 10.—Pascuala Baras Cañardo, 47 años, San Nicolás, 24.—Día 20. Juliana Canaluche Alvarado, 85 años, Asilo Ancianos.—Día 24. Manuel Solano Marco 55 años, Mayor, 41.—Tomás Ramón Ara, 70 años, Sol, 6.

Matrimonios

Día 2. Florentino Rapún Caveró y Carmen Calvo Casaus.—Día 11. Fernando García Vallino y Mercedes García Miravalles.—Día 25. Félix Hilario Campos Jovés y Andresa Gil y Gil.

Gacetillas

El jueves Santo haciendo honor al cantar ha relumbrado más que el sol cubriéndose con espléndidas galas.

Y como el fervor religioso y el misticismo de los misterios que la cristianidad conmemora, armonizan muy bien con las suaves primaverales temperaturas, la ciudad [en masa] se echó a la calle para postrarse ante los sagrarios en fervido homenaje al Dios de la Eucaristía y espléndida manifestación de religiosidad, timbre glorioso de esta ciudad eminentemente católica.

Los cultos catedralicios, como siempre, severos y solemnes resultando el templo insuficiente a contener el número extraordinario de fieles que a ellos concurre.

De la Semana Santa en Jaca especial mención merece su procesión del Santo entierro avalorada constantemente con nuevos detalles. Para admirarla en toda esplendor viene de los pueblos

alrededores numeroso concurso que da a la población, en Viernes Santo, aspecto de urbe populosa. Este año es extraordinario y como el tiempo invita, la procesión que saldrá esta tarde después del sermón de la Soledad a cargo del escolapio R. P. Gabriel Fúster, resultará como nunca brillante y solemne.

Con el título de *Quinteto jacetano*, ha organizado una agrupación musical que a juzgar por sus entusiasmos, sus desvelos y sus fervientes amores para el arte que cultivan, alcanzará muy pronto éxitos grandes. Dirige el quinteto el entusiasta profesor y pianista meritísimo D. Luis Carreras y lo integran los señores Ramis, González, Lafuente y Lacasta (D.), que les sobra voluntad y facultades para llegar a donde se proponen en un bello gesto de emulación que aplaudimos.

En su casa de Bergosa falleció el día 5 último el acomodado agricultor y propietario de aquel pueblo D. Antonio Igúacel López, consecuente amigo nuestro. Deseamos a sus hijos resignación ante la desgracia que les aflige.

En la Administración de Loterías de esta ciudad se han puesto a la venta los billetes para el sorteo extraordinario que ha de celebrarse el 11 de Mayo próximo.

El precio de cada décimo es de 50 pesetas siendo el premio mayor de 3.000.000 de pesetas.

Desde el día primero de los corrientes el servicio de correos que nace en esta administración para los pueblos del partido, se realiza con el horario de verano, o sea, enlazando con el tren ascendente y descendente.

Durante toda la temporada de verano, una poderosa empresa establecerá en esta ciudad un completo servicio de automóviles "Ford," para alquiler, cuyas condiciones de economía han de ser un grandioso aliciente para el fomento del turismo en la montaña.

Como detalle de que siquiera sea calladamente losentusiastas de San Juan de la Peña, no cesan en sus gestiones y trabajos en pro del glorioso monasterio, nos complace participar al público que hace unos días, distinguido

Gran semana de Género Blanco

la será en Beneficio del comprador
DEL 9 AL 15 DE ESTE MES EN LOS GRANDES

Almacenes de San Pedro

Proponiéndonos en estos dias liquidar miles de piezas de telas blancas al igual que ropa confeccionada blanca para señora, caballero y niño.

Todo el que visite estos Almacenes durante la Semana de Blanco economizará dinero.

SEMANA GRANDE

Jaca 6 Abril 1922

EL SEÑOR

D. ANTONIO IGUACEL LÓPEZ

FALLECIO EN BERGOSA EL 5 DE ABRIL
a los 76 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos, Ignacia, Blasa y Antonio; hijos políticos Ramón Fatás, Pedro Fatás y María Fatás; hermano D. Alejos Iguacel; nietos, primos y sobrinos.

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, suplicándoles oraciones por el alma del finado, favor que agradecerán.

Bergosa y Abril de 1922.

BANCO DE ARAGON ZARAGOZA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES: ALCAÑIZ, BARBASTRO, CALATAYUD, EJEA DE LOS CABALLEROS, HUESCA, JACA, TERUEL, TARAZONA, TORTOSA, SORIA, CASPE y DAROCA

CUENTAS CORRIENTES, e imposiciones con interés.
CAJA DE AHORROS: 3 por 100 de interés y premios por sorteos para estimular el ahorro.
DESCUENTO COMERCIAL 6 y medio por 100, préstamos, cuentas de crédito.
COMPRA-VENTA de valores y órdenes de Bolsa.
CAMBIO DE ORO y moneda extranjera.
ALQUILER DE CAJAS DE SEGURIDAD, precios muy módicos, para guardar alhajas y documentos.
Representación del Banco Hipotecario de España.

La Imperial

PARA VIERNES SANTO

Pasteles y empanadas de pescado de salmón, merluza y sardina.

Riquísimas pastillas de café con leche.

DOCTOR ALONSO INISTERRA

MEDICO FORENSE
ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS

consulta de 11 a 1 Mayor, 14, 2.º

ANISADOS de Aramburo en Jaca

DEPÓSITO establecido en las Afueras de San Pedro, donde por su representante Sr. Ramos se servirán al público todos los productos de la fábrica del Sr. Aramburo y de las demás marcas acreditadas a los precios corrientes.

CAZADORES

Se desea vender dos perdices muy buenas (reclamo) y se comprará una escopeta de dos cañones, fuego central, calibre 16, en buen uso.

Dirigirse a Felipe Pordomingo en Martes (Huesca).

CASA DE HUESPEDES. — Trato esmerado, buenas habitaciones. Mariano Jaca, Puerta Nueva, 16, Jaca.

CONSUMIDORES DE CHOCOLATE

Si queréis probar los chocolates que elabora **Delfin Puente**, pronto notaréis la pureza de su clase y la esmerada elaboración.

De venta en los establecimientos de FRANCISCO CABRERO, Porches del Mercado y Obispo, 12, y en el de CASIMIRO PUENTE, Plaza de la Cadena y Santo Domingo, 6 y 8